
アンケート回答者内訳　　　　　　　　　



小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　

3.9％

3.9％



小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　タブレットやデジタル教科書などICTツールを使った
　　授業は、ICTツールを使わない授業より楽しいですか？

39件の回答50件の回答51件の回答

7.8％

3.9％
5.1％

2％



小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　タブレットを使った授業をするようになって、タブレットや
　　パソコンに興味は持ちましたか？

39件の回答50件の回答

2.6％2％



小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　タブレットやパソコンなどのIT関係について
　　もっと知りたいですか？

39件の回答50件の回答51件の回答

2％ 2.6％5.9％



小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　タブレットやデジタル教科書・電子黒板などICTツール
　　を使用した授業は、ICTツールを使用しない授業より
　　分かりやすいですか？

39件の回答50件の回答51件の回答

5.1％2％



小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　授業でもっとタブレットやデジタル教科書・電子黒板などの
　　ICTツールを使用しての授業を増やして欲しいですか？　

39件の回答50件の回答51件の回答

2％



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

Q6　タブレットやデジタル教科書・電子黒板などICTツールを使用した授業は
　　　使わない授業より学習意欲は向上しますか？

2.5%

5.1%



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　



小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　タブレットを使用するようになって、家でタブレットや
　　スマホを使用する時間は増えましたか？

50件の回答44件の回答

4.5％

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　

2.3％



小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　学校でタブレットを使用するようになって視力は
　　変わりましたか？

50件の回答51件の回答

2％

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　

7.8％

2％ 2.6％

中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

39件の回答

5.1％

10.3％

2％



51件

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

Q　学校でタブレットを使用するようになって肩や首の痛みは
　　ありますか？

50件の回答51件の回答

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　

4％

中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

39件の回答

4％



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　学校でタブレットを使用するようになって姿勢が
　　悪くなったと感じますか？

39件の回答50件の回答

4％

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

2％ 2.6％



51件

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

Q　家でタブレットやスマホを使うときのルールは決まっていますか？　
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください。

43件の回答43件の回答

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　 中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

39件の回答



51件

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

Q　家でタブレットやスマホを使うときのルールは守っていますか？　
　　※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください

42件の回答45件の回答

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　 中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

39件の回答

2.4％



51件

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

Q　家でタブレットやスマホを使用していて、夜寝る時間が遅くなることは有りますか？
※家でタブレットやスマホを使用してる人のみ回答して下さい

50件の回答43件の回答

小学校低学年回答内訳　　　　　　　　　 中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

38件の回答

2.％



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　家でタブレットやスマホなどを使っていて怖い体験をしたことがありますか？
※家でタブレットやスマホを使用してる人のみ回答して下さい

39件の回答50件の回答

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　Q14で『ある』と答えた方にお聞きします。その体験をしたのはいつ頃ですか？
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください。

3件の回答7件の回答

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　



小学校高学年回答　　　　　　　　

Q15　Q14で『ある』と答えた方にお聞きします。その体験はどのような体験か教えてください
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください。

・宇宙の都市伝説で出てきた。

・警報みたいなのが鳴りやまなかった。

・急に石川県金沢市のメビウス？
　わからんけど電話がかかってきてお金を請求してきた・・・

・間違い電話

・乗っ取られた事がある。
　アプリを強制終了させられたこともあります。

・ウィルスに感染したと表示された

・詐欺にあいそうになった。マカフィを装った詐欺。

中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

・サイトがおかしくなった

・ウイルスに感染しました‼の警告がいきなり出た。



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　Q14で『ある』と答えた方にお聞きします。
　　その時は先生や親に連絡しましたか？
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください

3件の回答7件の回答

小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　

Q15　家でタブレットやスマホを使用していて、夜寝る時間が遅くなることは有りますか？
※家でタブレットやスマホを使用してる人のみ回答して下さい。
38 件の回答

2.6％

5.1％



中学校生徒回答内訳　　　　　　　　　Q20　Q19でそれはどのような時ですか？36 件の回答

・調べものをするとき
　

・調べ学習の時、知りたいことを簡単に見つけることが出来

・授業の時の調べ学習

・使っているとき

・図など黒板で表現しにくいものを授業で扱う時

・知りたいことがあり、インターネットですぐに調べられた。

・作文などを書くとき

・勉強がわかりやすい

・調べ学習がしやすくなった。

・長文作文を書いている時に間違えた時

・基本の操作や、タイピングが少しできるようになった。

・国語のレポートがまとめやすくなった  

・学習発表会

・調べ物をするとき本でページを探すより早い

・特に理由はない

・国語でレポートを作ったとき

・しらべもの

・調べたいことをすぐに分かる

・電子黒板での発表の時

・保健の授業の意味調べの時。
　

・保健体育の実技の時技のやり方がわからないときに
　動画などを見て参考にできた。
　

・調べ学習
　

・調べ学習がやりやすい
　

・授業でレポートや、発表をするときなどに効率が良くて役立つ
　

・知らないことを知れるし、調べられるから。
　

・分からないことをすぐに調べられた時
　

・ZOOMやオンラインで電子黒板を共有できるので教科書を持って
　こなかったときに便利
　

・普通にしていれば悪くなることはない
　

・数学の時間の図形の説明など
　

・ICTを通じて先生と繋がったりするとき。
　

・自分で説明する資料などをまとめる時に、写真や動画をすぐに
　貼り付けられるし、わかりやすくまとめられるから
　

・授業
　

・自分で簡単に調べられるようになった
　

・文書の打ち込み



小学校高学年回答内訳　　　　　　　　　

Q18　その他、学校ICTについて意見やお願い事が有ったら記入してください。

・この時代だからこそもう少しタブレットの授業を増やしてほしい 

・新しいタブレットがほしい！

・すぐに充電ができるタブレットを！！！

・パソコンで、ゲームや、絵を描いたりしたい。

・もうちょいタブレットの性能をあげてくれいとおもんないよ

・タイピング練習をしたい（授業で)

・勉強でタブレットの授業をふやしてほしい

・ネット関係を改善してほしい

・もっとタブレットをしたい

中学校生徒は回答なし　　　　　　　　　



保護者回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　Q14で『ある』と答えた方にお聞きします。
　　その時は先生や親に連絡しましたか？
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください

21件の回答19件の回答

小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

5.3％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

51件

Q　Q14で『ある』と答えた方にお聞きします。
　　その時は先生や親に連絡しましたか？
※家でタブレットやスマホを使用する人だけ答えてください

21件の回答19件の回答

小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

5.3％

4.8％
4.8％

4.8％



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

10.5％

5.3％



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

5.3％



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

Q4　Q3で『使いにくい』『不便に感じる』と答えた方にお聞きします。
それはどのような時ですか？内容も含めてお答えください。
2件の回答

・動作が重い・通信が遅い

・起動に時間がかかる。

Q5　今後導入してほしいICTツールが有ればお答え下さい。
　(特にない方は解答しなくて結構です)
　2件の回答

・健康観察の集計システム

・ワイヤレス HDMI（HDMIを無線で飛ばす道具）



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

Q9　Q8で感じていると答えた方それはどのような内容かお答えください。
　5件の回答

・視力の低下

・視力低下、姿勢不良、考えるのではなくネットに頼っているように思う

・学校でのICTだけが原因とは限りませんが、視力は低下していると思います。

・猫背など



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

Q10　児童・生徒のタブレットの使用方法(インターネット使用時)をみて
　　　 ヒヤリ体験をしたことは有りますか？

5.3％



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

Q11　Q10で『感じている』と答えた方にお聞きします。それはどのような内容ですか？
5件の回答

・使用時間、アダルトサイトの表示やアクセス

・過激な広告が出たとき

・使用ルールを守れていないとき

・もともと動画をみる時間が多いため、メディア依存にならないか…

・こちらの学校ではまだありません。

Q12　その他、学校ICTについてご意見・ご要望が有ればご記入ください。
1件の回答

・セキュリティ関係でまだ自分が知識不足なところがあるので、
　使用上で見落としがちなポイント等あれば詳しく知りたいです。



小・中教諭回答内訳　　　　　　　　　

Q12　その他、学校ICTについてご意見・ご要望が有ればご記入ください。
1件の回答

・セキュリティ関係でまだ自分が知識不足なところがあるので、
　使用上で見落としがちなポイント等あれば詳しく知りたいです。



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q4　タブレットやデジタル教科書などのICTツールを家庭でもっと活用してほしいですか？
　　 (宿題やリモート授業など)

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q4　学校ICTを導入して児童・生徒たちの家庭での健康的変化(視力の衰え・姿勢等)
　　 を感じていますか？　

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q5　Q4で感じていると答えた方それはどのような内容かお答えください。
4件の回答

・視力低下

・視力の低下、姿勢不良、睡眠時間の減少、睡眠の質の低下



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q6　児童・生徒のタブレットやスマホの使用方法(インターネット使用時)をみて危険を感じた事は
　　 ありますか？

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q7　Q6で『感じている』と答えた方にお聞きします。
　それはどのような内容ですか？
7 件の回答

・時間が分からなくなるくらい没頭する

・夢中になり長時間見てしまう。

・動画等つい長い時間見てしまう。

・情報モラルをしっかり押さえておく必要があると感じます

・教えなくてもタブレットなどが使え、いつの間にか検索機能なども使えるようになっていたり、ア

・プリをダウンロードしていたりすることがあること。

・ゲーム内のCMで性的なものがあったり、決められた時間を守らなかったりする

・親が止めないと長時間使用してしまう、チャットなどで知らない人とつながるのではないか心配



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q8　児童・生徒のタブレットやスマホの使用ついて家庭でルールは決められていますか？



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q8　児童・生徒のタブレットやスマホの使用ついて家庭でルールは決められていますか？

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q10　学校ICTを導入して家庭での児童・生徒のタブレットやスマホなどの利用頻度や時間は増えましたか？



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q11　学校ICTを導入して家庭での児童・生徒のタブレットやスマホなどの一回の利用時間は増えましたか？

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q13　学校ICTを導入して児童・生徒が家庭でタブレットやスマホを使用していて
　　　　夜寝る時間が遅くなることは有りますか？

4.8％



保護者回答内訳　　　　　　　　　

Q14　そのほかで学校ICTについてご質問やご要望などありましたら記入してください。

・漢字や計算、宿題でのタブレット活用

・タブレットの持ち帰りが実現できてないので、アンケートの趣旨が分からなかったです。

・向き不向きなのか、紙の宿題では やる気がおきないのに、タブレット等になった途端 
　やる気スイッチがはいる生徒もいると思うので、いろんな選択肢があってよいと思う。

・視力と姿勢についてはやはり気になる。また、ブルーライトカットなどの配慮もしてほしい。

・ブルーライトをカットできるようにしてほしい

・タブレットの持ち帰りをさせる場合、子どもの荷物がさらに増えることが心配です。
　タブレットを、持ち帰りさせるに伴って持ち帰る教科書についても検討していただきたいです。


